

Felvidéki Híradó.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

A Magyarországi Kárpát Egyesület Herczeg Szász Coburg-Gothai Fülöp Ö királyi fensége védnöksége alatt álló Szittnya Osztyálynak közlönye.

Előzetesi ára:
 Egész évre 3 frt -- kr.
 Fél évre 1 -- 50.
 Negyed évre 80.

Feladás szerkesztők:
VÖRÖS FERENCZ és NAGY ISTVÁN.
 A lapvezérlési részét illető közleményeket kérjük Tur-Szt.-Mártonba küldeni.
 Megjelenik minden **vasárnap.**

Hivatalos hird-tészek díja:
 100 szöveg 2 frt., ezentúl minden megkezdett szász szónál 50 krral.

A közművelődési egyesületek hivatásáról.

(S.) A közművelődési és ezekkel rokon egyesületeket az „Országos magyar iskola egyesület” Budapesten tartandó nagy gyűlésre hívta meg szövetkezés és egyöntetű működési alapelvek megállapítása czéljából. E kezdeményezés folytán általános tájékozás czéljából szükségesnek véltük megjegyezni, hogy a közművelődési és ezekkel rokon egyesületek működését vezérlő alapelvek szerint arra kell törekednünk a társadalmi téren, hogy a magyar szent korona alá tartozó minden egyenjogú szabad polgár át legyen hatva az összetartozási, a nemzeti egység eszméjétől és mindnyájan, bármely anyanyelvűek vagyunk is, magyaroknak tartjuk magunkat, mint egykoron a nagy római hős C. Marcus Caelvula büszkén „romanus sum civis”-nek monda magát, köztűntünk is mindenki hungarus sum civis, magyar polgárnak tartja magát, hogy teljesen egyenjogú polgáraink, mint egykoron a szabad görögök és rómaiak, minden alkalmal és mindenütt hazánk egész területén egymást kölcsönjárók közvetítése nélkül is megérthessék, közös érdekeinket, közigazgatási eszméinket, tudományos észleleteinket és egyeseink nagy hazafüü erényeit mindenki által értett közös állami nyelvünkön — mint egykoron latin nyelven — egymással közölhessük és hogy mindnyájan mint egységes nemzet tagjai teljes egyenjogúságunk érzetében egy hatalmas, egyöntetű szabad népet képezzünk a szt. István koronájával megkoronázott, alkotmányos szerett királyunk védszárnyai alatt. Ha ezen általános meggyőződés-

sekbe bele éli magát egész népességünk és ezen magasztos czél el lesz érve:

Még jöni fog, mert jöni kell
 Egy jobb kor, mely után
 Buzgó imádság epedez
 Százerek ajakán.

mint a költő jóslá, akkor már kiegyenlített úton fogunk összes szabad népünk közboldogságának megvalósítása felé haladni s egyeses útunkban már akkor nem lesznek képesek egyesek bennünk, mint napjainkban, feltartóztatni. És el fog jönni azon idő is, mikor száználommal fogunk azokra visszapillantani, kik napjainkban hetvenkedés, rágalmozó kiesinyitgetés és felbujtatósi kísérleteikkel annyit keserítettek s herosttrasi hírhedségre tettek szert, bár jól beláthatják most azt, hogy magukra és ártatlan családjaikra nézve mily háladatlan szerepkörben mozognak nálunk, hol az egyes népfajok elleni bujtoatókat a szabad népmegveti s láthatják maguk e bujtoatók is, hogy őket népünk — mintegy önkénytelenül is — választások alkalmával azzal jelezi, hogy mindég elejti.

Magyarország történelméből mindenki láthatja és tudhatja, hogy a 150 évi török haborúban az oly sokféle képpen sanyargatott magyar nemzet úgy az annak előtti multban is többféle anyanyelvű volt a törzsek szerint, de nemzetileg szivében azért mindenki magyarnak érezte és tartotta magát itt, még ha magyar nyelven nem is értett. És így a nemzeti politikában a magyar nemzet egységét még akkor sem vonták sem itt, sem a külföldön soha kétségbe és így akkor

sem, mikor népboldogító szászaink a közös Reichsrathba beléptek. Egy nemzet volt ez mindég jó és rossz napjaiban egyaránt, az is fog maradni és ezután is meg fogja a világ látni, hogy itt, úgy mint régen volt, egyes törzsek különleges érdekei soha sem fogják ezután sem érvényesíthetni magukat a többiek és a közös alkotmányosság, szabadság kárára.

Ott van egy másik példa az ezredéves multunkban, hogy 1680 táján a magyar szent korona egész területén, hol most 17 millió egyenlő jogokkal boldogítja lakik, legfeljebb harmadfél millió és pedig korántsem egyenlő jogokkal bíró lélek lakott s ennek is egy nagy része a török járom alatt nyugott; összesen nem sokkal több egy milliónál képezte tehát ama megdöntöhetlen sorfalat, mely 150 év alatt a hatalmasabbnál hatalmasabb török sultánok oríasi hadseregei ellen ellentállt s kardjával védte nem csak magát, de ezzel a most minket mindnyájunkat gúnyoló europai nyugoti államokat és népeket is.

A törökök kiűzése után Magyarország lett Europa összes elégedetlen és szabadsárgóit sovárgó népének Eldorádjá, tömegesen jöttek ide a morvák, csehok, németek, lengyelek, szerbek, románok, német alföldiek, francziák, spanyolok, rúthének betelepüdni, hol az ipart, kereskedelmet és földművelést kezdték űzni; az idevaló lakosokkal összehalzasodva összevegyültek s élveztek és ivadékaik is élvezik napjainkban a közös, egyenlő szabadságot. S most űk is Magyarország nagy más államba való beolváslása vagy szétdarabolása ellen az öseinkről nemzedékről nemzedékre átszármozott legyőzhetetlen ellenszenvet átörö-

költék és ez még ma is oly élénk, mint volt és marad századok után is.

A közművelődési és ezekkel rokon egyesületek helyesen fel fogott és keresztül viedő alapeszméik szerint, ha minden rétegét felkarolják szabadsárgó szerető néplünek, a társadalmi téren oda fognak hatni, hogy nem csak az iskolákban, de mindenütt tanítva az elcsábítottakat s a tudatlanokat, mindenkit is anyanyelvén, hogy anyanyelvük mellett az állam nyelvét is igyekezzenek elsajátítani, — és nyilvánosan hirdetve azt, hogy a magyar nemzet soha sem akarta és ezután sem fogja a családi szentélyben hiven megőrzött különböző anyanyelvűek kiszorításával az állam nyelvét beerőszo-kolni azzal, hogy megkönnyíti és előmozdítja a nemzeti nyelv elsajátítását. Ezzel aztán nem csak egymás megértését, egymás és közös hazánk iránt való szeretettel biztosítottuk, de véget vetünk a haszontalan s valóban czél nélküli való demonstrációknak is. Kivánatos is, hogy ezek szüntjenek meg, mert a nemzet tagjainak e demonstrálása, pedig e nemzet tagjai vagyunk mindnyájan, bármely anyanyelvű beszéljünk, auto da fé a külföldiek előtt és nem csak azt, aki ellen, hanem azt is, aki demonstrál egyenlő gúnynyal illeti, mire egyiktünek sines szükségük, úgy is ellenségtük és irigytük mindnyájunknak valamennyi szomszéd nép.

A fergek életéből. *)

Megvetéssel beszél a világ a fergekről, sokan megundorodnak tőlük s ez az oka, *) Kivonat Dr. Némethy Károly a „selemcei gyógy- és természetudományi társulatban” tartott előadásából.

TÁRCSA.

A besztercebányai magyar színészet története.

Írta Dr. Keleti Vince (Folytatás)

Eleinte meggyült a baja az igazgatóknak, mivel zenekara nem volt, a városi zenekar pedig fogyatékos voltánál fogva és mivel a karmesterek közreműködni vonakodtak, a közönség igényeit ki nem elégítette, közből azonban a szünigyi bizottság erőlyes fellépése folytán ezen bajon is segítve lán. November havában, ugyilátszik, közgyűlést tartott az egyesület, mivel az 1881. decz. 7-én tartott választmányi ülésben az elnök az »új tagokat» üdvözli: a jegyzőkönyvnek sehol nyoma sincsen; másnemű feljegyzésekben megtudjuk, hogy a tisztikar következőképen alakult: Elnök: Lámer Ágost, alelnök: Seyfried József, jegyző: Kubinyi Sándor, pénztárnok: Dvihalj Emil (1882. sept. 27-én a választmány által segédkezésre felkérrett Császár Ottó), ügyész: Drexler Frigyes, szertárnok: Császár Ottó. Választmányi tagok: Amman Arzen, Csipkay Károly, Görner Frigyes, Herritz Rezsó, Kubányi Károly, Majovsky Vilmos, Puschemann Gusztáv, Ralovich Lajos, Scholcz Rezsó, Szilley Lajos, Tavy Ferencz, Thuranszky József. A szünigyi bizottság Seyfried József

elnökkel és Kubinyi Sándor jegyzővel követezőleg alakult: Csipkay Károly, Drexler Frigyes, Dvihalj Emil, Ralovich Lajos és Thuranszky József. Völgyi György szünigzagatónak 1882. január 14-én 400 frt subventiót és 120 frt zenedíj többletet szavazott meg a választmány, egyttal felkérte a városi tanácsot, hogy a színház cseak okt.—jan. közepéig álljon az egyesületnek rendelkezésére, mely időben a távozó magyar szünigzagató a farsangi évad miatt csak nagyon nehezen kap helyet, hanem tovább is, legálább február végéig. Ezen folyamodványt a városi tanács kedvezőleg intézte el és 1882. május 24-én 1314. sz. a. kelt végzésével kimondta, hogy a város allandó színháza kérelmező egyesületnek fennállása idejére s azt egymást követő évelemek okt. 15-től huszadig keddig terjedő időtartamára díjtalanul rendelkezésre bocsátatik.

IV. 1882.

Az 1882. év kimagasló eseménye volt a május 4. 13. és 15-én rendezett műkedvelői előadás. Adatott pedig május 4-én Jobb és Balpárte, melynek színelőzatala már 1881-ben volt terve véve és »A hol unatkozunk», az utóbbi kétszer is. Az első előadás 76 frt 1 krt., a második 311 frt 51 krt., a harmadik 102 frt 67 krt., összesen tehát 586 frt 34 krt jövedelmezett, mely összegből az egyesület 51 frt 33 krt a helybeli szegényalap pénztárába juttatott.

A közönség részvétele az »A hol unatkozunk» előadásán, dacára a majdnem kétszeresen felémelt helyarának, oly nagy volt, hogy még a zenekarnak is kellett ülésüket csinálni. Es bár az egyesület eddigi műkedvelői előadásai is fényesen sikerültek, a mostaniak különösen azáltal váltak ki, hogy a szereplők oly darabban bírókóztak meg, mely a gyakorlatot színes tehetségét is próbára teszi. Hogy a siker a legmerészebb várakozást is felülmúta, köszönhető való első sorban a műkedvelők odaadó szorgalmának, másodsorban pedig a szünigyi bizottság elnöke által kifejtett fáradhatlan tevékenységének. Hozzájárult hogy a műkedvelő társaságnak Nyáry Béla bárónéban oly lady patronesse volt, kinek ma neve is garantirozta a sikert.

A műkedvelői előadásokra való előlékzuletek, próbák oly élénk hullamazása hozták a különben esendes felszünü besztercebányai társadalmi életet, hogy annak hatása még évekket később is nyilvánult. Oly diadala volt ez a Seyfried József elnök által lankadatlan erélylyel vezetett szünigyi bizottságnak, minót többé nem aratott.

A szeptember 27-én tartott választmányi ülés ünnepélyesen köszönetet szavazott a két színdarabban közreműködőknek, kiknek névsorát a következőkben adjuk: Nyáry Béla báróné, Szigethy Vilmosné, Szilley Lajosné, Scholtz-Pauliny Emilia, Kelecsényi Mariska, Selymesy Hermin, Selymesy Ilka,

Kubányi Ilka; Dvihalj Emil, Jurkovich Emil, Ralovich Lajos, Kubinyi Sándor, Szigethy Vilmos, Flak Udmar, Kerekes, Leschner Ferencz, Palkovics Emil, Szilassy Kelemen, Girtler Antal, Pösch Géza és Császár Ottó.

Az öröm érzetet mély gyász váltotta fel, midőn az egyesület iránt meleg vonalommal viselkedő báró Radvánszky Antal vendök 1882 nyarán az élők sorából kiköltözött. Koporsójára díszes koszorút helyezett az egyesület.

Az 1882. év kedvezőtlen eseményei közé tartozik Balassa Károly szünigzagató szereplése is. Nevezett igazgató, midőn színes korában itt járt, elég jó benyomást tett, azokmível más tekintetben is kellő garantikat látszott nyújtani — az 1882/83 évad tisztességes kitölésére s a szünigyi bizottság róla táplált jó véleményében csak megerősödött, midőn 3 tagja Losoncra rándult és a szüntársulat játékaról meggyőződést szerzett.

A szünigzagatónak nyújtott kedvezmény volt, midőn a választmány elhatározta, hogy az operettek zongorakivonátait, (mert az igazgató csak ilyeneknek volt birtokában) saját költségén hangszerekre átírja, mi a »Boceacio» cz. operettel csakugyan meg is történt. Az egyesület saját költségén meg a »Üdvöske» cz. operettel is megszerezte és az igazgatónak rendelkezésre bocsátotta, sőt 1882. november 21-én tartott ülésben Dvihalj Emil indítványára szavazattöbbséggel elhatározta, hogy az igazgató felsegélése vé-

hogy figyelemre legfeljebb a természetbúvár méltatja őket. Holott egész szervezetik, szaporodásuk és szereplésük természetben oly érdekes, hogy hozzá hasonlókat csak kevés állatnál találunk — Némelyek az embernek igen hasznosak, mások pedig károsak, de sőt veszélyesek is.

A földi állatok, amár szemök nincsen, testök mellő vége a világosság iránt mégis fogékony, hangokat egyáltalán nem vesznek észre, szaglásuk némelyik kis kobra 5—6 — onként burkolt petéiket.

A talaj termékenysége való tételeiben igen nevezetes befolyást gyakorolnak, a mennyiben a levegőre nézve átjárható és porhányóvá teszik a talajt. A föld belsejében 1 méternél hosszabb csatornákat fúrnak, a reggelenként és eső után látható kiseny tőrások szintén az ő művek.

Ezt a munkát a legkeményebb talajban is elvégzik s midőn már tűrni képtelenek, megesszik a földet és a sző szoraszab értelmében átrádják rajta magokat. Tekintetbe véve számukat, a mennyiben egy hold földön átlag 30.000—100.000 sőt egyes helyeken 300.000 is él, az általuk végzett munka nagyon mondható.

A pióca két szivókaival bír, egy mellő kisebb a száj körül, mely a vér felzivására szolgál és egy nagyobb hátsóval, mely csupán tapadásra használatos. — Szájnálusuk 3 águ és garatjuk három félköríves, fűrészhez hasonló állkapocsral van ellátva, melyek mindegyikén 30—90 hegyes chitin fog van. Ezekkel fűrészeli fel a bőrt és azután illiszti oda a szivókat és kezdi a vért szívni.

A lonadály fogak tömegét a bőrt nem képes átmenetni, de a nyálkás hártványon, így pl. ha ivóvízzel valamely állat szájába, vagy orrába jut, erős vérszéket okoz. A nadály egy jólakás után két évig is bőjtölhet, mert teste hosszabban végighúzó gyomra, mely számos mély vakbelsőri kiöblösödésekkel van ellátva, képesíti őket arra.

Szemök van 5 pár, az első gyűrűnk patkóalakban elhelyezve.

A nadály az édes vizek lakója, de van olyan is, mely halakon folytonosan élőszködik. Délázsia nedves erdeiben, különösen Ceylon szigetén vannak megint olyanok, melyek a szárazra jönnek és ugorva támadják meg az embereket és állatokat.

gett egy pár új darabot, mint »Millimari», »Tót leány», »Szép Leányok» meghozta és azok árát a majd adandó subventióba betudta. Két tagja a szünügyi bizottságnak, utalva azon körülményre, hogy az igazgató tetemes adósságherrel vonult be a városba, minél fogva a társaság silány voltából eredő gyenge pártolás mellett kevés kilitás lehet arra, hogy a tagokkal és a közönséggel szemben kötelezettségnek megfeleljen, azt indítványozta, hogy a szintársulat eddigi működéséhez mért arányban segítségessé, egyébiránt a szerződés felbontassék. S bár a szünügyi bizottság többsége más véleményben volt, tekintve azon nyomos okokat, melyeket az illető két tag felhozott, nézetünk szerint az ügyet okvetlenül a választmányé elé kellett volna vinni. Ez azonban nem történt, valamint egyáltalán az 1882. év intézkedési akció szerencsések, akár kevésbé szerencsések voltak, majdnem kizárólag a szünügyi bizottság kezdeményezéséből eredtek, mint azon körülmény illusztrál legjobban, hogy a választmány ezen szünügyi tekintetben felette mozgalmatlan éven mindössze két ülést tartott. És bár el kell ismernünk, hogy a szünügyi bizottságban működő férfiak, különösen pedig annak élnoke a beléjük helyezett bizalomnak fényesen megfeleleket, sőt az 1882. működvelői előadások rendezése által magoknak bokros érdemeket szereztek, mégis a »több szem többet lát» elvénél fogva nem lett volna fölösleges a

Orvosi ezélokra a német és a magyar nadály használatok, melyek mesterségesen is tenyésztettek. London átlag 7 millió nadály: fogyaszt el évenként, a párisi kórházak 6 milliót, egész Franeziaország átlag 30 milliót.

A galandférgek különböző embős állatok és az ember beleiben élnek, szalagalakuk s néha egészen 7 méter hosszúak. — Gombostüfék nagyságú fejből, rövid, vékony nyakból s számos egymás után sorozott izból, u. m. proglottisból állnak, melyek annál nagyobbak, minél távolabb esnek a fejétől. Minden egyes iz egy-egy önálló állatnak is tekinthető. A fején csak 2—4 szivóka és néha horgok is vannak, ezek segítségével tapad a bél falához; de semmiféle érzék szervek nem találhatók a fején. Külön gyomorral sem bírnak és a táplálkozás és légzés endosmoctus uton bürökön át történik.

(Vége köv.)

A „Beszterce-Selmeczbányai Társaskör» közgyűlése.

(Küli REISZ MÓR, a Társaskör titkára.)

A midőn jelen ezikkemmel a társaskörünk iránt érdeklődő közönség elő lépek, természetem azt ama megnyugtató érzettel, hogy megint bebizonyítottuk életképességünket, hogy ez évben sem maradtunk hátra ama ezélok elérésében, melyekre irányítjuk törekvéseink. Mint minden évben tettük, úgy ez idén is megünnepeltük az 1848-iki márciusi nagy nap 39-ik évfordulóját és a midőn ezáltal egyrészt ama ezélt értük el, hogy hazafias irányban is élesztjük egymásból a társaséletet és a barátság szent tüzet, másrészt bátran mondhatjuk, hogy méltón képviseljük ama felvidéki megyéket, melyeknek fia vagyunk.

Az ünnepély, mely a »Virágbokorhoz» címzett vendéglő külön helyiségében tartott, következőleg folyt le: Mazuch Ede előnk megnyitván a diszgyűlést, a megnyitói beszéd fagyalmán bizonyította, hogy az 1848-iki nagy tettek nem a pillanat behatása alatt jöttek létre, hanem visszavezetve a hallgatóságot a 1825-iki országgyűlésig, ott veszi fel az érvelés fonálát és így eljutva a 48-iki márciusi nagy napig, kimutatja, hogy évek hosszú sora születte eme nap dicseó vívmányait, a 12 pontot. Végre hazaszeretete, ösztönzéstára és barátságra buzdítja a felvidék ifjait és befejezi beszédét, a mely hosszas éljenzéssel és helyesléssel fogadtattó a jelenlevők részéről.

Utána Goldner Fülöp szavaltá Petőfinek »A ledölt szobor» című költeményét. A lelkesedés, a mely ezen szavaltat után kitört, leghívebben bizonyítja, hogy nemcsak a költemény maga, hanem előadója is elérték ezéluját és a méltó elismerést.

Most Illés Dezső lépett a felolvasó asztalhoz és előadta az »Emlékek és gondola-

tok szabadságharcunkból» című elmélkedését, a mely azok emlékeinek volt szemléte, kik ez emlékezőes napokat megélték és azok gondolatainak volt tolmácsa, a kik akkor és később születtek; tehát a most előőregeknek, férfiaknak és ifjaknak állapontját esetetle a szabadságharchoz képest. Felolvasó a tapokban és éljenzésben, melyeket felolvasása aratott, méltó és hízegző jutalmat látható.

Végre Reisz Mór titkár, éltetve a magyart és a hazát, bezárta a gyűlést.

Ezután következett a társas vacsora, melynek folyamán az élők éljenzéssel fogadtott tisztán poharat üríté a haza felvirágzására.

Később Donáth Fülöp pohárköszöntőt mondott Kossuth Lajosra, mely a jelenlevők között óriási lelkesedést szült. Végre Engelmann Oszkár éltette a jelenlevő vendégeket, a mi a leghangosabb visszhangra talált. Ezek után az állomás, melyen az Egyetértés tudóítója is részt vett, a legvidámabb hangon tovább folyt és hazafias és más dalok éljenzésé, rögtönzött költemények és vidám emeszersé között még soká tartá össze a jelenlevőket.

Mindenki megtartá magában a jól és sikerülten éltelt emléket és örömmel nézünk elébe szabadságharcunk 40 évi jubileumának.

MEGYEIEI ÜGYEK.

Túrözvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 12-én ülést tartott, mely legnagyobb részben a szakelődők jelentésével foglalkozott.

Túrözvármegye bizottsága f. hó 16-án Justh Kálmán, főispán élnoke alatt közgyűlést tartott.

Első sorban Lenotzyk Lajos, alispán tett jelentést a legközelebbi máj közgyűlés óta felmerült eseményekről. Nevezetesen bejelentette Tomcsányi Miksa megyebizottsági és közigazgatási bizottsági tag halálát; a szucsányi híd vambérlétere vonatkozó 70 forintos ajánlatot; a kórháztelek kibővítésére vonatkozó ajánlatot, mely szerint a szükséges tétel négyzöld ölenként 5 ft 50 kr-ért lenne megvásárolható; továbbá jelentést tett a trachoma állapotáról is. A szucsányi híd bérletére és a kórháztelek kibővítésére illetőleg megbizgatott az alispán, hogy kösse meg a szerződéseket s jóvá hagyas véget mutassa be a jövő közgyűlésnek. Egyébként az egész jelentés tudomásul vétetett.

A betervezett szabályrendeletek előgadtattak s a miniszteriumhoz való felterjesztésük elrendeltetett. Több község számára helyben hagyattott.

HIREINK.

Árvából. Felső-Árvában, a bobrói kerületben képviselőválasztás f. hó 21-én lesz. A képviselőjelölt, Wekerle Sándor dr. államtitkár személyesen megjelenik a választókerületben. E hó 20-án érkezék Árvába és Szencsanyai Darius főispánál száll meg. Kísérőben lesz Molnar Viktor országgyűlési képviselő s a bobrói kerület eddigi képviselője: Porubszy Jenő törvényszéki élnök. Alsó-Kubinnból s a vidékről számosan csatlakoznak az értelmiség közül az államtitkár úr kíséretéhez. A választók soraiban nagy a lelkesedés; a képviselőjelöltet fényesen és nagy ünneppélyességgel fogják fogadni és minden hízetőség szerint egyhangulag kikiáltani, a mennyiben ellenjelölt nincsen.

Alsó-Kubinnban f. hó 10-én a városi szálló nagyereményen vidáman lefolyott piknik tartott az izraeliták farsangja alkalmából. Helyből és vidékről vallás felekezeti klubonbég nélkül számosan vettek részt a mulatságban, mely kedélyesen tartott késő reggelig. A tiszta jóvedelem az alsó-kubini állami polgári iskola szegény sorsú növendékei felségélyezésére fordítottató vallásfelekezetre való tekintet nélkül. A rendezőség élén álló Hercz Adolf a tiszta jóvedelemül befolyt 25 ft. és 85 krajczárt mindjárt másnap átsozalgattatta az intézet igazgatójának, Bukó Kálmán úrnak.

Az alsó-kubini állami polgáriskolai tanárok által a magyar dalgyűlésület szíves közreműködésével rendezett szokott felolvasó estélyek közül ez idén az utolsó f.

hó 13-án tartottott meg a megyebélz nagyteremben. Mint mindig, úgy ez alkalommal is válogatott és nagy számú közönség jelent meg és számosan voltak jelen városunk tőrekvő és hazafias polgári eleméből is. A műsor felolvasásból, zene- és énekészekből és egy szavaltatóból állott. Előnk és változatos volt a programm ez estélyen is. Suppé Isabella nyitányával kezdődött, melyet Lavotha Ételka és Weszelovsky Gizella kisasszonyok játszottak zongorán nagy technikai ügyességgel, biztos diszpozióval és élénk hatással. Ezután a magyar dalgyűlésit éneke követeztek. Eckert gyönyörű dallamú »Hajósdal»-át adták elő. Erre Tóth Piroksa k. a szép és igen sikerült szavaltata követeztek. Tompa kitűnő humorú költeményét a »Három a daru»-t szavaltta eszegen hangon, tiszta, magyaros kifejtéssel és nagy közvetlenséggel. A halgatóság lelkes tapsokkal fejezte ki tetszését. Most jött az estély fénypontja, Weszelovsky Károly orvosudator nagyerdeki és tanulságos felolvasása. »Az ember nemzetgazdasági értéke és a közegészségügy az árvi népeiségre vonatkozólag», volt előadásának címe. A közérdeklő téma fejtegetésében közösen ismertette az országos közegészségügyi egyesület kiváló fontosságát, ezélfát és eszközeit és lelkesen hívta fel a közönséget e nagyfontosságú egyesület támogatására, mely közegészségügyi állapotunk szomorú voltán segíteni akar. A felolvasás nagy hatást tett a halgatóságra, melynek köréből számosan siettek kifejezni üdvözlésüket a tudós férfinak. — A műsor ötödik pontja Weszelovsky Gizella k. a. kitűnő zongorajátéká képezte. Thalberg »Straniera» című phantasiáját adta elő nagy otthonosságal, mely fogással és nem közönséges technikai ügyességgel. Az estély utolsó része a dalgestaltó éneke volt. A részére felajánlott »Postadalt»-t zengte el élénken, melynek szerzője Boldis Ignác. Az előadást kövacsora követte. — Örömmel jelenthetjük, hogy az összes estélyileg látogatottak és sikeresek voltak és igen jóknak bizonyultak be a társadalmi egyetértés és a nemzeti kultúra ápolására.

Nagy tüzvézés közelegetett f. hó 8-án, este 11 órakor Thurdoszinban, (Felső-Árva) mely az ottani építkezési viszonyok között könnyen a város vége felé irányulhatna volna elő. A tüz Reisz Vilmos kétfélegyárbán keletkezett és pedig a vászon-száritóban, mely tömve volt száritandó ház légegett. A tüzvéz martaléka tüz továbbá a mangoló-épület és más 3 gazdasági épület, mely élelemmel, takarmánnyal s különféle ingóssággal volt megtelt. A nevezett Reisz Vilmoson kívül még két más gazda is nagy kárt szenvedett. Szerencsésen mindhárom biztosítva voltak és pedig a francia-magyar és az első magyar általános biztosító társaságnál. A kár 4370 ft-ban állapítottott meg.

Liptóhól. Gyuresó János lüptőszimklői m. kir. póstatstst meg a lüptőszimklőben nyolcz nap szabadságot kérve Budapestre távozott és dacára annak, hogy szabadság ideje már két hét előtt lejárt még mindig nem tért vissza, sőt aggodgó neje sem tudja, hol van és mi történt vele. Ősmerősei azon nézetben vannak, hogy valami szerencsétlenség érte, mert az illető pontos és köteleességét híven teljesítő tisztviselő volt ki rendezett anyagi viszonyok között élt és családját, különösen egyetlen leányát nagyon szerette. A sikasztás gyanúja ki van zárva, mert a kezeléssére bizott póstatstst meg vizsgálattott és teljesen rendben találtattott.

Megyénk k egyes községeiben ismét nagyobb mérvű ragályos betegség mutakoznak. Így Vychodna községben a himlő szedi áldozattat és úgylátzik állandóan meg akar telepedni mi nálunk, hol termékeny talajra talált. Minden este jelemző, hogy mi a mult évben kolérában az egész megyében 53 égyen halt meg, addig csak két községben, Tepleskin és egy másik kevés faluban 57 emberélet esett a himlőjárvánnyal áldozatul.

A sorozása a megye területén már be van fejezte. A sorozó bizottság elő állított emberanyag nem olyan jó mint a tavalyi, mert sok volt az »untaughlich»; sőt egyes járasok a kiszabott újonczulatokat ki sem tudták állítani és hátralebék maradtak.

A tétl újra teljes erővel közzöttott be. 6—8 foknyi heleg mellett már több nap óta állandóan havazik és 30—35 cent. ma.

gas hórétge borítja a földet. Hosszú téra van tehát kiállítás, mert sok időben kerül, míg nagy hőtömeg le és elolvad.

Zólyomból. Zólyomban, a márlapunkban jelzett márcz. 13-iki ünnepegy nappal sikerült. Reggel a 10-m kath. majd az evang. templomban volt isteni tiszteltet s ez utóbbiban Tliebuz János lelkeszt tartott hazafias beszédet. Este a tüzeltők faklyák és "zenezó" mellett vonultak ki a sáfátérre, hol a dalkör élénkeite a szózatot, Petrovics a »Talpra magyar-t szavaltá, Antolík József pedig »Márczius 15.« című költeményét. Majd a vendéglőben közös vacsora volt, mely alkalommal sok hazafias felkösztözött mondatot.

Breznebanányi szintén közvacsorával ünnepelelt meg a nagy nap emlékét.

(J—ch) Besztercebanányi színház. Február 12-én Az ördög pilulái. A látványos darab, mely az országos kiállítás alkalmával naponként adott elő a budapesti népszínházban, nálunk is szíre került. Nem kis feladatot vállaltak el színészek, midőn e darabhoz minden szükséges gép hiányában hozzáfogtak, s így természetesen, hogy az egész darab csak mint moandáni szokás házikötösben adott elő; a hiányt sok helyt a jókarat óhajtott pótolni. Több kis leány lejtette a fáklátanczot: ezeket is Lorándy tanította be. A darab szíre került még 13- és 16-án, utóbbi mind gyermekelőadás már fél hétkor vette kezdetét. Feb. 14-én a marczsi napok emlékére Petőfi Sándor, Egervári Potentín 5 felvonású szímdve.

Ez évben már Besztercebanányán is belépett azon számos magyarországi város sorába, a melyek a 39. év előtt lezajlott marczsi napok diéső emlékét megünneplik. Haladás az minden este oly városban, a hol még csak egy évtized előtt is ritka volt a magyar szó, s a hol egy propaganda szálai messze vidékrek egyesültek. A rendező bizottság mely jobbadán fiatal hivatalnokokból alakult, mindent elővett, hogy a nap emléke méltóképp megünnepeleltesék. S minden mellék gondolat nélkül kimondhatjuk, hogy ez teljesen sikerült is. A város piacza alsó-felső utcáján fényábrán uszott, midőn fél nyolc után megindult a kuglizó társaság helységeiből a roppant számú menet, mely ez alsó utcán haladva csak folytonosan szaporodott. Tüzeltők lampionokat s faklyákat vittek a néptömeg pedig hazafias dal énekelte, melyet Lajos Tómi zenekarának hangjai váltottak fel. Így érkezett a menet a piacra, hol az Egyetértés dalköre élénkelte a Szózatot, melyet a körül állók levett süveggel hallgattak; majd Weisz Gyula megyei aljegyző lépett a emelvényre, s sikerült beszédében esetelven a mai nap fontosságát, nagy szeretetre, az ősek példáiunk való követésére hívta fel a polgárságot akkor, ha, majd elhangzik a felszólítás: Talpra magyar! Az egyetértés élénkelte a szabadságharc öröke emlékezetes dalát a Talpra magyar-t, miáltal a meggyújtott görök tüze varázsfényt árasztottak a sűrű embertömegre s díszesen kilátogított házakra. Az ének elhangzása után lelkes éjlen kiáltások közt tovább haladt a menet egész a takarékpénztár épületéig, melynek termében 130 teretűk lakoma várta az érkezőket. Itt Ripley Edr. eceslette a marczsi napok történetét, utána Eder Gyula Kossuthi üritette poharát. Ezeket követte az áldomások egész árja s még a késő éjféli is együtt találta a résztvevőket.

Besztercebanányán a hó 13-án délutáni 4 órakor tették örök nyugalomra Würsching Gusztáv urat, kit a környörtlen halál éltének 26-ik évében ragodott ki az élok sorából. Hónapokig küzdött a fiatal életterő a mindent legyőző halállal, míg végre kifáradva megsemmisült. Számos rokon s barát kísérte el nyugalom helyére a kedves ifut, kiben kesergő édes anyja egyetlen fíut veszté el. Nyugodjék békében.

KÜLÖNFÉLEK.

A Szityna osztály közléme. Meghívó a m. k. e. szitynaosztály f. e. márczius 25-én déltáni 3 óratól kezdődőleg a város-ház tanács-teremben rendes évi közgyűlést tart, mely a környéken készített házi ipar-cikkeket, ú. m. vrágképeket, csipkéket, játékszereket, fényképeket, lombfűrészeti és más tárgyak

kiállításával lesz összekötve, s melyre nem csak a t. tagokat, de az összes úri és hölgy közönséget tisztelettel meghívja az előnöcs. Tárgy: 1. Jelentés az osztály m. e. működéséről. 2. Az 1886-ik évről szóló beszámolásnak s a számvizsgáló jelentésnek előterjesztése. 4. Az 1887-ik évi költségvetéséről előterjesztés. 5. Indítványok. Este 7 és fél órakor a felső marom termében a polgári dalkör közreműködése mellett közös vacsorával egybekötött estét tartatik. A vacsora kétféle sült és kétféle tésztát ételből fog állani, s egy terítéknek ára a főpinczér sajátját képező kenyér s ital nélkül 70 kr. Az előnöcs tisztelettel kéri fel a t. hölgy közönséget, hogy úgy a közgyűlésben, mint az ezt követő estélyen minél számosabban megjelenjen sziveskedjen. Selmezbányán, 1887. márczius 11-én.

A trachoma Turócvarmegye egész területén, de különösv a felső járásban mindinkább terjed s a kellő orvosi segély hiányában nincs is rá kiállítás, hogy egy hamar megszűnethető lenne. A német községekre nézve s ezek közt van a baj legjobban elterjedve, kétszeres a csapás, a melyben a nyári munka alkalmával algha hagyhatják el a vármegyét, pedig ezek az ország legkülömbözzb vidékein szoktak aratási munkát végezni s ez képezi fő kereset forrásukat.

Chabada Jozsef körmezbányai polgármester s az odaváló tüzeltő egyesület főparancsnokának arczképét hozta a »Illustrirte Feuerwehr Zeitung legújabb száma elismerő sorok kíséretében.

Hymen Strauss Adolf dr., tótrónai körorvos eljegyzette Wertheim Ida kisaszonny Aranyos-Márhótról.

Selmezbányán fényesen megülték a márczius 15-ét, de ennek terjedelme leírását térséke miatt csak jövő számunkba hozhatjuk.

Öngyilkosság. Kemény József selmezbányai városi alkalmi inok e hó 17-én Besztercebánya és Szilacs közt a vasuti kocsiban fölé tette magát. Tettének oka zliást anyagi viszonyok.

Egy höcs, a hol nincs lé. Hadviga német községben is több trachoma-essett lett konstatalva, de algha kapnak orvosi segélyt, mert a szegény községben egy e t e l e n d s i n c s így ha lenne is orvos, nem küldhetnék érte alkalmatosságot.

HIRDETÉSEK.

5. v. szám
1887.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a besztercebanányi kir. járásbíroság 5095/1886 P. számú végzése által Krausz Anna javára Loh Edé és Loh Gusztáv ellen a utalások 250 ft. tőke ennek 1886. év Nov-20-ai napjától számított 6 százaléka kamattal és eddig összesen 1 fr. 85 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróltag le s fellt foglalt és 1150 ft-ra becsült; deszka, száfa stbóll álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 5441/1886 P. sz. ki küldött rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Besztercebanányan leendő esküszöleése 1887. év márczius hó 30-ik napjának d. n. 3 órája határidőll kitzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel jelentenek meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legutóbbi ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kei Besztercebanányán 1887. évi feb. hó 28. napján.

Jurányi Adolf
kir. bír. végrehajtó.

Arverési hirdetményi kivonat.

A trsznai kir. járásbíroság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Lukacsik Pál trsznai lakos mint végrehajtónak Misota József bjelipotki lakos végrehajtást szvendő elleni 38 ft 40 kr. tőke követeies és járuléka iránti végrehajtási ügyében, a rőzsahegyi kir. törvényezék, a trsznai kir. járásbíroság területén lévő Bjelipotki község határában fekvő a bjelipotki 63. sz. tjkben A 1 1/2 ar. telek, 3—56 sor szám alatt Misota József tulajdonán 1/2 részben írt 250 ft. a bjelipotki 159. sz. tjkben A 1 1/2 ar. telek 1—42 sor szám alatt 1/2 részben írt 150 ft. becsült ingatlanokra és a bjelipotki 63. sz. tjkben A 1 1—2 sor sz. alatt felvett 1/2 részben írt 11 ft 25 kr. ar. becsült btelek s 86 szám házra az árverésről elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi Május hó 12-ik nap-

ján délelőtti 10 órakor Bjelipotk község bírja házáan megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladtni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáronak 10 százalékat vagyis 25 ft. 15 fr. és 1 fr 13 kr. készpénzben vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett ártólyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírra a kiküldött övadékképes irattal, avagy az 1881. 60. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény átszolgáltatni.

Kelt Trsznán 1887. évi Marcius hó 3-ik napján.

A trsznai kir. járásbíroság mint tkvi hatóság.

Vilecsk
kir. aljbír.

2830. szám
tkvi 1886.

Arverési hirdetményi kivonat.

A trszmártoni kir. járásbíroság mint telekönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Steiner Jakab végrehajtónak Steiner Salamon végrehajtást szvendő elleni 717 ft. 50 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a besztercebanányi kir. törvényezék (a trszmártoni kir. járásbíroság) területén lévő Belló községben fekvő: 1. a bellai 88. sz. tjkben A 1 5 sor 551 hrsz. a. foglalt ingatlanokból Weiner Salamon fogtulajtn m. Weiner Adolf, Weiner férj. Marmorstein Karolina, Weiner Vilmos, Weiner Lipót, Weiner Jakab, Weiner férj. Wix Róza, Kiskor Weiner Dávid, Kiskor Weiner Ágoston és Kiskor Weiner Albert B. 9—17 tételek alatt egyenyed részben illettó jutaléka 10 ft. — 2. a bellai 89. sz. tjkben A 1. sor 153. hrsz. alatt foglalt 81. sz. örök malom, udvar, kert és melléképületeköl fentieket B 18—26 tételek alatt egyenyolozad részben illettó jutaléka 56 ft. — 3. a bellai 146. sz. tjkben A 1 sor 312. hrsz. a. foglalt és fentiek nevén egészen álló 154 sz. ház, udvar kert és melléképületekre 40 ft. — 4. a bellai 180. sz. tjkben A 1 1—4 sor 1130/1167. 1119. és 1126 hrsz. a. foglalt ingatlanokból fentieket B 18—14 tételek alatt fél részben illettó jutaléka 61 ft. — 5. a bellai 204. sz. tjkben A 1 sor 1132 hrsz. a. foglalt 6. sz. örök malom és ahhoz tartozó, szántó és legelőből illetve a talajból fentieket B 24. 32 t. a. egyenyed részben illettó jutaléka 52 ft. — 6. a bellai 205. sz. tjkben A 1 sor 1148. hrsz. a. foglalt rétből fentieket B. 8—16 sz. a. fél részben illettó jutaléka 270 ft. — 7. a bellai 271. sz. tjkben A 1. sor 1089 b hrsz. a. foglalt szántó és legelőből fentieket B 19—27 t. a. a egyharmad részben illettó jutaléka 14 ft. — 8. a bellai 278. sz. tjkben A 1—2 sor 1161 és 114 b hrsz. a. foglalt s fentiek nevén egészen álló szántó rét és legelőre 15 ft. — 9. a bellai 293. sz. tjkben A 1 sor 1168. hrsz. alatt foglalt legelőből fentieket B 11—19 t. a. egyenyed részben illettó jutaléka 11 ft. 10. a bellai 310. sz. tjkben A 1 sor 1089a hrsz. alatt foglalt szántóból fentieket B 27—35 t. a. háromkilenced részben illettó jutaléka 11 ft. — 11 a bellai 326. szám tjkben A 1 sor 1089 c hrsz. alatt foglalt szántóból fentieket B 15—23 t. a. háromkilenced részben illettó jutaléka 5 ft. — 12. a bellai 339. szám tjkben A 1 sor 1122 hrsz. alatt foglalt szántóból fentieket B 3—11 t. a. fél részben illettó jutaléka 3 ft. — 13. a bellai 340 szám tjkben A 1 sor 1112/3 hrsz. alatt foglalt szántóból fentieket B 3—15 t. a. a fele részben illettó jutaléka 3 ft. — 14. a bellai 386. sz. tjkben A 1 sor 1089 d hrsz. alatt foglalt a fentiek nevén egészen álló szántó és rétre 4 ft. és 15. a bellai 395 sz. tjkben A 1 sor 1121. hrsz. a. foglalt a fenties nevén egészen álló szántóra 20 ft. ezenel megállapított kikiáltási árban az árverésről elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi april hó 13 ik s szükség esetén következő napjának d. e. 10 órakor Bella községben a községi bíróság házáan megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladtni fog

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáronak 10 százalékat vagyis 50 forintot készpénzben vagy az 1881. 60. törvényezék 42-ik §-ában jelzett ártólyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírra a kiküldött övadékképes irattal, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény átszolgáltatni.

A trszmártoni kir. bíróság mint tkvi hatóság

Turóc-Szent-Mártonban 1886. év i december hó 21-én.

Dávid
kir. aljbír.

90. szám
1887.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a besztercebanányi kir. járásbíroság 421887. P. számú végzése által Kolu Simon javára Loh Edé és Loh Gusztáv ellen 490 ft. tőke-ennek 1886. év december hó 15. napjától számított 6 százaléka kamattal és eddig összesen 46 ft. 55 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt köteleiesi végrehajtás alkalmával bíróltag le s fellt foglalt és 1200 ft-ra becsült; deszka és száfa stbóll álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 2781887. P. sz. ki küldött rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Besztercebanányan leendő esküszöleése 1887. év márczius hó 29-ik napjának déltáni 3 órája határidőll kitzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 60. t. cz. 107. §-a értelmében a legutóbbi ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 60. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Besztercebanányán 1887. évi február hó 28. napján.

Jurányi Adolf
kir. bír. végrehajtó.

840 szám
1887.

Pályázati hirdetmény.

A 600 ftnyi évi fizetéssel javadalmazott nevezpállí körorvos állomásra, melyvel a hivatalos utazásokhoz szükkeglett fuvarok ingyenes igénybe vételének s minden akár éjjeli akár nappali látogatásért 50 kr. felszámításának jogsultsága viszon az orvos rendőri teendőkön felül a szegény betegek ingyenes gyógykezelésének s halott kelmének kötelezettsége jár, ezenel pályázatot nyitok.

Felhívom a pályázn kiváncokát miszerint szabályszerűen bejegyezett sajátkezléget írott, kormköl tanusdók anyakönyvi s egyéb oklevelek s bizonyítványokk ellátott folyamodványokat alulírttalnál folyó évi Május hó 14. napjáig terjeszsek elő.

A pályázók a választási határnápról külön fognak értesitetni.

Tur-Szt-Martonban 1887. évi marcius hó 18-án.

Ujhelyi
főszolgabíró.

1—4

Arverési hirdetményi kivonat.

A zólyomi kir. járásbíroság mint telekönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a besztercebanányi takarékpénztár végrehajtónak Puszka helyeseben Juszka Márton végrehajtást szvendő elleni 189 ft. tőke-

Turóc-Szent-Mártonban 1887. évi január hó 18-án.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság

Dávid
kir. aljbír.

követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a Zolyomi kir. járásbírósg) területén lévő Gy-tva nagyközút határában fekvő a) a gyetvai (Dettvai) 960 ik szám tükjében Fuszka helyesebben Juszka Márton nevére jegyzett 1 sor, 387. hrsz. láta 160 frt. b) az ugyan itt + 1-9 sor 11238, 11213, 11218, 11223, 11234, 11242, 11244, 11246, 11256, 11258. hrsz. e. foglalt szaktokra és rétekre 304 frt. összesen tehát 404 frtban ezenel megállított kiküldési árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi Április hó 13-ik napján megtagarandó nyilvános árverésen a ház a mezejánál 57 frt 20 kr. a + 1-9 sor szám alatt bejegyzett külsőség pedig a 221 frt 10 kr. vételáron alul el nem fognak adni.

Arverési szándékokok tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százelekt álagyis 16 frt és 36 frt 10 kr. kész-pénzben vagy az 1881. LX. törvények 42-ik §-ában jelzett ártól y a m a l számított és az 1881. évi novemberhó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes érdekpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében a banapjének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerévi t ítszolgálatni.

Zolyomban 1887. évi február hó 3-ik napján.
A Zolyomi kir. járásbírósg mint tkvi betóság.

Rukassányi
kir. aljbró.

Arverési hirdetmény.

Az egyetem alap. Zútváraljai uradalom tészeröl közlhirre tétesik, hogy Taroce megyében fekvő Zútváraljai mezo vatos Lazán és Sz. Geörgy községekben az italmérési jognak kapcsolatban zútváraljai nagy vendég ivól 1887. évi November 1-től 1890 évi Október hó 31-ikéig vagyis három évre vendó herbeadás a vizselyei Tekintetes ker. Füzesszék 1887. évi Publikurár hó 28-án 392. szám alatt elrendeltóván ezen herbeadás biztosítás végett folyó év ápril hó 15-án délelött 10 órakor Zútváraljai az alap. számtartóságe hivatalban zárt írásbeli ajánlatok utján árverés fog tartatni.

Felhívatok emélfogva árverési szándékok hogy 50 kros bélyeggel és megfelelő 10 százelek bánat pénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatokat melyben a beizét bérösszeg számokkal és betűkkel kiírva, továbbá hogy az árverési feltételeket ismeri elfogadja s azoknak magát aláveti — valamint polgári állásuk és lakhelyük is kizsntetve legyen, a mondott hatá idóig vagy személyesen vagy megbízottjaitk által avnjtsak be. — mert a későbbben beérkezett vagy szabályt cilenesen kiállított esetleg feltételes ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

A bérleti versenytől kizártnak az uradalom irányában bértárlalkosok, bñköt bérők, s mindazok kik a magyar közalapokkal per viszonyban állanak vagy állottak.

Az árverési és szerződési feltételek a zútváraljai uradalmi számtartósági iródban hal naplótól fogva a hivatalos ókban betekintendők.

Kelt Zútváraljai 1887. évi marec. 4. Zútváraljai m. k. közalap. számtartóságe.

348. szám polg. 1887

Arverési hirdetmény.

Liptó njvári kir. járásbírósg mint kereskedelmi bíróság részéről közlhirre tétesik miszerint Dr. Kux Adolf ügyvéd által képviselt Singer & Bloch Liptó Szent-Miklóson szekele bejegyzett kereskedelmi céeg tulajdonához tartozó Liptó megye Naszece községe határában Vág falván 21682 frt 6 krra

rökök és szálfakból álló fámennyiség az 1887. évi Marczius hó 30-án délelött 10 órakor Naszece községe az 1875 évi XXXVIII. t. cz. 351 illetve 347. §§ értelmében kérvényező céeg kérelmére képest nyilvános árverés utján el fog alatni.

Arverezni szándékokok kitételesek lesznek a fennebbi becselési összeg után 10 százelek vagyis 2168 frt. 21 krajt valótlan lenni. — a többi árverési feltételek és a csatlakodó fára vonatkozó becselési munkákok ezen kir. járásbírósgnál a hivatalos órak tartama alatt — Singer & Bloch bejegyzett kereskedelmi céegnél pedig Liptó-Szent-Miklóson bárnokr megtekintendők.

Kelt Liptó-újvárott a kir. járásbírósg mint kereskedelmi bíróságnál 1887. évi marczius hó 14-én.

Lchozky Peter
kir. jbró.

EQUITABLE

az Egyesült-Államok elbiztosító társasága NEW-YORK-ban.

Alapított 1859-ben.

Biztosítási állomány 1886. december 31-én 1,747,000,000 márká.

Az új felvételek kitétek:

1884-ben	1885-ben
360,000,000	408,000,000
1886-ban	
474,000,000	

Az összalp emelkedett 1886. január hó 1-től 1887. január 1-éjéig 272,000,000 márkáról 321,000,000 márkára.

A tiszta nyeresémtöbblet 1887. január hó 1-én 680,000,000 márkát tesz ki és a mult évhez viszonyítva 130,000,000 márkával emelkedett. Tőkebefektetések Európában 16,000,000 márkán felül. A kötvények 3 év múlva kifizethatlanok. Minden kötvény visszavásárlási és lezsalítási joga 3 év múlva. A 100,000 dolláról álló részvénytőke alapszabályszerűleg csak is 7% kamatoztatik, az azon felül sok millióra rugó nyereség kizárólag a biztosítottak javára esik.

Aligazgatóság Magyarország részére: Budapest, Andrassy-út 12. sz.

Solid és olcsó karácsonyi és ujévi ajándék. Majdnem ajándékozva.

Míg a készlet tart, bárki is 9 frtért egy pompás ezüst-utánzat evő-készletet kaphat, mely mindig és örökké felhár marad és egy legfinomabb damaszt-asztalgarnitúrát: 6 evőkészeti tükítő aczélpengével, 12 (6 kanál és 6 villa), 24 (12 kávé- és 12 Mocccanál), 1 damaszt asztalterítő, 12 hozzávaló asztalkendővel, összesen 55 drbot. — Ezen 55 drb, melynek ára azelőtt 30 frt volt, most 9 frtért kapható. — Nem tetszés esetén a pénz visszaküldetik; így minden megrendelés koezkázat n kállni. — Tiszttitó por csomagoként 15 kr.

Készpénzfizetés, vagy utánvét mellett a megrendelések a kereskedelmi törvénysszéknel bejegyzett Universal-Versandt-Bureau-hoz Bécsben czimzendők, Ottakring, Seilergasse 26.

Filiale: Wien i. Rothenurmstrasse 5. 12-15

1406 szám 1887.

Liptó megye alispánja.

Hirdetmény.

Liptó Vármege alispáni hivatala, az ezen megye területén fennálló vízi művek és vízhasználati jogosítványok tulajdonosait, a vízjogró szóló 1885. évi XXIII. T. cz. 189 §-a valamint a földművelés ipar és kereskedelemügyi — ministerium által a közmmuka és közlekedési ministerrel egyetértőleg az 1885. évi December 31-én 45689. szám alatt kibocsátott általános rendelet 87. §. alapján a küllmbeni törvények következményekre való figyelemzettel szemmel felhívja, mikép a jogosítványaikra vonatkozó engedélyt, hozzája, az illető szolgabírák útján f. évi augusztus 1-ig mutassák be, vagy ugyanezen határidő alatt

írásban igazollják, hogy vízműveik az 1886-ik évi január 1-től háborítatlanul fennállanak anélkül, hogy mások jogosult érdekeit sértenék, és mint illegetek az illetékes hatóságok által károsoknak találtatnak volna.

Ezen bejelentési illetve igazolási kötelezettség minden hatósági engedély igénylő vízi munkálat tulajdonosára, következkésében minden öntözési, lecsapolási, ármentesítési, folyó szabályozási, ipari és egyéb vállalkozásra egyaránt kiterjed; — e tekintetben kivétel csupán azon szabályozási munkálatok képezéven, melyeket az állam közérdekből létesített s melyek emélfogva magán tulajdont nem képeznek.

Az e részbeni bejelentések bélyegmentesek

Sztniklós, 1887. évi feb. hó 22.

Andrásházy
alispán.

3-3

A legjobb kávépótlék

Manila-Velím

vörös dobozkákban jeggyel.

Velími világkávé

faládecskákban föltekével.

Fügekávé

csukorsíveg akákban és a legfinomabb csokoládok

nevül

Chocoolat Velím

a velími részvénytársulat gyáraiból

Prágában.

Kaphatók minden fűszerkereskedésekben.

ifj. Brandl Ant. Sopronban

ajánlja törvényesen védett

A. BRANDL'S GICHTMILCH

szerét mint legjobbát és legbiztosabbat a köszvénybajok ellen; melyről számtalan köszönetnyilvánítás és bizonyítvány érkezett be. — Egy-egy nagy üveg ára 85 kr.

Kaphatók még a következő különlegességek:

Brandl A. unicuma lovak számára 1 frt 40 kr. üvegenként

Soproni marhapor 40 kr. csomagonk.

Brandl lópata-kenőcse 1 frt 20 kr. dobozonként

Elárusítók megfelelő engedményben részesülnek.

Főelárusító ifj. BRANDL A, Sopronban.

A legjobb droguista üzletben kapható. — Hamisítások ellen óvjuk megrendelőinket s figyelmükbe ajánljuk névjegyünket és aláírásunkat.

Megjelent s kapható Besztercebányán SINGER, — Selmeczbányán JOERGES A. könyvtárosnál

SZONDI ALBUM

Uj bővített kiadás. Weinwurm illusztrációval. Írták fölben. Kiadta **Pongrácz Lajos**. Nagy 4-rét 78 lap. Ára 1 frt 20 kr., a dispeldányának 2 frt 40 kr.

HUSVÉTI TOJÁSOK!

HUSVÉTI TOJÁSOK!

HUSVÉTI TOJÁSOK!

Nagy választékban kaphatók olcsó áron

Walther testvérek

czukrászatában Selmeczbányán.

A köszvény és oste ellen ajánlott számos házi szeres között meg is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller a legfinomabb és legjobb. Ez nem tükros-szer, hanem egy teljesen megizált, orvosilag kipróbált készítmény, mely minden betegnek teljes megnyuvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban annak abból, hogy sok beteg, a ki nagy garra felőrsért mis gyógyszereket próbált meg, megint csak a

rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez

teit vissza. Ezen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy így a csúszos fájdalom, faszakgátások stb. mint a fe-, leg- és hátfájás, oldányalások stb. a Pain-Expellerrel eszközt bedorolások által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 120-olós ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg márvént a számos siker a fölő kszelődik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól azonban óvakodni kell, s csak a „horgony”-jellet ellátott Pain-Expellerrel fogadjuk el mint valódit. Központvárlak: Gyógyszertár az arany országnak Prágában, Nákószlat 7. Kapható a legtöbb gyógyszerárban.

Selmeczbányán Sztnakay F. gyógyszerárban. Foraktár Budapest, Török J. gyógyszerárban.

Kiadó a „SelmeczbányaiHíradó” könyvnyomója.